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    สำนักงาน โครงการ TO BE NUMBER ONE กรมสุขภาพจิต
    ถ. ติวานนท์ นนทบุรี โทร. ๐ ๒๕๙๐ ๘๑๘๗  โทรสาร ๐ ๒๑๔๙  ๕๕๓๑


ทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา  สิริวัฒนาพรรณวดี  เสด็จปฏิบัติพระภารกิจในโครงการ TO BE  NUMBER  ONE  ณ  เขตประเวศ  กรุงเทพมหานคร

วันจันทร์ที่ ๒๐ กุมภาพันธ์  ๒๕๖๐  เวลา ๑๗.๐๐ น. ทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี  เสด็จเยี่ยมการดำเนินงานโครงการ TO BE NUMBER ONE  ในพื้นที่เขตประเวศ และทรงเป็นองค์ประธานเปิดชมรม และศูนย์เพื่อนใจ TO BE NUMBER ONE  โรงเรียนราชดำริ  เขตประเวศ  กรุงเทพมหานคร

เขตประเวศ เป็น ๑ ใน ๕๐ เขตการปกครองของกรุงเทพมหานคร มีประชากร กว่า ๑ แสน ๗ หมื่น คน ด้วยนโยบายกรุงเทพมหานคร ที่กำหนดตัวชี้วัดในการดำเนินงานโครงการ TO BE NUMBER ONE คือ ร้อยละ ๘๐ ของโรงเรียนมัธยมศึกษา มีการจัดกิจกรรมตามแนวทาง โครงการTO BE NUMBER ONE   สำนักงานเขตประเวศ ได้ขับเคลื่อนการดำเนินงาน เพื่อสร้างกระแสค่านิยม “เป็นหนึ่งโดยไม่พึ่งยาเสพติด” สร้างเสริมภูมิคุ้มกันทางด้านจิตใจ รวมทั้งสร้างและพัฒนาเครือข่ายการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด ในกลุ่มเยาวชน ในพื้นที่  ปัจจุบันนอกจากสถานศึกษาแล้ว ในพื้นที่เขตประเวศ ยังมีชมรม TO BE NUMBER ONE ในชุมชน  ที่มีดำเนินงานอย่างต่อเนื่อง จริงจัง  คือ ชุมชนอ่อนนุช 40 ไร่


สำหรับโรงเรียนราชดำริ   เปิดทำการสอนระดับชั้นมัธยมศึกษา  มีนักเรียน  จำนวน ๑,๖๙๘ คน ครูและบุคลากรจำนวน ๑๒๗ คน ได้รับการสนับสนุนจากสำนักงานเขตประเวศ  ให้จัดตั้งชมรม   TO BE NUMBER ONE  และได้พัฒนากิจกรรมของชมรมสู่รูปแบบ  ศูนย์เพื่อนใจ TO BE NUMBER ONE โดยเปิดให้บริการ  ภายใต้แนวคิด " ปรับทุกข์   สร้างสุข  แก้ปัญหา  พัฒนา EQ "  มุ่งเน้นให้นักเรียนมีภูมิคุ้มกันทางด้านจิตใจ “เป็นหนึ่งโดยไม่พึงยาเสพติด” ให้นักเรียนได้ดูแลช่วยเหลือกัน  เปิดโอกาสให้แสดงความสามารถที่หลากหลาย  ตามความสนใจและความชอบ  ของตนเอง  พัฒนาทักษะการเป็นผู้นำ  การทำงานเป็นทีม การคิดวางแผน การมีจิตอาสา  เสริมสร้างความภาคภูมิใจในตนเอง โดยได้รับความร่วมมือจากคณะครู  ผู้ปกครอง  หน่วยงานต่างๆ ทั้งภาครัฐ  และเอกชน  เป็นอย่างดียิ่ง    ปัจจุบัน ศูนย์เพื่อนใจ TO BE NUMBER ONE โรงเรียนราชดำริ   มีอาสาสมัครแกนนำประจำศูนย์ รวม ๑๘ คน เปิดให้บริการ วันจันทร์ถึงวันศุกร์ ใน ๓ ช่วงเวลา คือ ช่วงเช้า ระหว่างเวลา ๐๗.๐๐ – ๐๘.๐๐ น. ช่วงกลางวัน ระหว่างเวลา ๑๒.๐๐-๑๓.๐๐ น. และช่วงเย็น ระหว่างเวลา ๑๖.๑๐-๑๗.๓๐ น. กิจกรรมสร้างสุขที่จะจัดในศูนย์ฯ  ได้แก่ กิจกรรมพัฒนา EQ , บริการให้คำปรึกษา แบบเพื่อนช่วยเพื่อน และ กิจกรรมสร้างสุข ได้แก่ การทำหัวโขน           การทำเปเปอร์มาเช่  การทำดอกไม้โปรยทาน  การทำกระจกสีฝรั่งเศส  งานใบตอง  และ  Hand made dolls    
  
ในวโรกาสนี้  ทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี   พระราชทานพระอนุญาตให้สมาชิก “ใครติดยายกมือขึ้น” จากศูนย์บริการสาธารณสุข ๒๒ วัดปากบ่อ เข้าเฝ้าขอพระราชทานคำแนะนำและกำลังใจเพื่อกลับมาเป็นคนดีของสังคม ด้วย  
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�








