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สำนักงานโครงการ TO BE NUMBER ONE กรมสุขภาพจิต
                ถ. ติวานนท์ จ.นนทบุรี  โทร. ๐ ๒๕๙๐ ๘๑๘๗  โทรสาร ๐ ๒๑๔๙ ๕๕๓๑


ทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา  สิริวัฒนาพรรณวดี  เสด็จติดตามการดำเนินงานโครงการ TO BE NUMBER ONE  ณ จังหวัดบึงกาฬ

วันพุธที่ ๑๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๑ เวลา ๑๗.๐๐ น. ทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี      เสด็จเยี่ยมการดำเนินงานโครงการ TO BE NUMBER ONE ทรงเปิดชมรม TO BE NUMBER ONE และศูนย์เพื่อนใจ 
TO BE NUMBER ONE  โรงเรียนบึงกาฬ อำเภอเมืองบึงกาฬ จังหวัดบึงกาฬ
 นับตั้งแต่องค์ประธานโครงการเสด็จเยี่ยมการดำเนินโครงการ TO BE NUMBER ONE ของจังหวัดบึงกาฬ เมื่อปี พ.ศ.๒๕๕๒ และ พ.ศ.๒๕๕๖ ก่อให้เกิด ความร่วมแรง  ร่วมใจของทุกภาคส่วน ในการดำเนินงานป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติดในกลุ่มเยาวชน ตามแนวทางของโครงการ TO BE NUMBER ONE  ให้เข้มแข็งมากขึ้น และตลอดเวลา ๑๕ ปี จังหวัดบึงกาฬ ได้ดำเนินโครงการ TO BE NUMBER ONE ภายใต้การบริหารจัดการแบบบูรณาการ โดยผู้ว่าราชการจังหวัดเป็นผู้นำในการขับเคลื่อนพร้อมด้วยองค์กรภาคีเครือข่าย ร่วมกันสนับสนุนเป็นอย่างดี ปัจจุบันจังหวัดบึงกาฬ มีสมาชิก TO BE NUMBER ONE             ทั้งสิ้น ๑๐๓,๖๕๔ คน คิดเป็นร้อยละ ๙๑.๙๘ มีชมรม TO BE NUMBER ONE จำนวนทั้งหมด ๖๑๗ ชมรม และศูนย์เพื่อนใจ TO BE NUMBER ONE จำนวน ๒๕๕ แห่ง ทั้งในสถานศึกษา ชุมชน สถานประกอบการ สถานพินิจ และเรือนจำ มีผลการดำเนินงานอยู่ในกลุ่มดีเด่น และส่งชมรม TO BE NUMBER ONE ในชุมชนสถานศึกษา สถานประกอบการ เรือนจำ เข้าร่วมประกวดผลงานระดับภาคทุกปี ในปี ๒๕๖๑ จังหวัดบึงกาฬ ได้สนับสนุนทีม NAGAS เข้าร่วมการแข่งขัน TO BE NUMBER ONE TEEN DANCERCISE THAILAND CHAMPIONSHIP ๒๐๑๘ และได้รับพระราชทานรางวัลรองชนะเลิศอันดับหนึ่ง ระดับประเทศ 
สำหรับโรงเรียนบึงกาฬ ได้จัดตั้งชมรมและศูนย์เพื่อนใจ TO BE NUMBER ONE ขึ้นในปี พ.ศ. ๒๕๕๐  และดำเนินการมาอย่างต่อเนื่อง ปัจจุบันมีสมาชิก ๒,๗๕๐ คน  โดยมีการจัดกิจกรรมสร้างสรรค์ เพื่อสร้างกระแสนิยมในกลุ่มสมาชิก     ไม่ยุ่งเกี่ยวกับยาเสพติด และพัฒนาให้เกิดทักษะการคิดเป็น การทำงานเป็นทีม มีความภาคภูมิใจในตนเอง ตลอดจนสามารถดูแลตัวเอง ช่วยเหลือเพื่อนและทำประโยชน์กับผู้อื่นได้ โดย“ชมรม TO BE NUMBER ONE  โรงเรียนบึงกาฬ” ดำเนินการโดยยึดหลัก ๓ ก. มีการจัดกิจกรรมต่างๆ โดยเน้นความต้องการและการมีส่วนร่วมของสมาชิก ได้แก่ กิจกรรมต่อต้านยาเสพติดรวมทั้งได้เข้าร่วมการประกวดชมรมTO  BE  NUMBER  ONE  , TO  BE  NUMBER  ONE  DANCERSICE / TO  BE  NUMBER  ONE  IDOL และเข้าร่วมกิจกรรมกับทางจังหวัดอย่างต่อเนื่อง  กิจกรรมดังกล่าวเปิดโอกาสให้สมาชิกได้เรียนรู้ ได้รับประสบการณ์ที่หลากหลาย  ทำให้กล้าคิด กล้าทำ และกล้าแสดงออก สำหรับ“ศูนย์เพื่อนใจ TO BE NUMBER ONE ของโรงเรียนบึงกาฬ”  เปิดบริการทุกวันจันทร์ – ศุกร์ ในช่วงพักกลางวัน และหลังเลิกเรียน มีอาสาสมัครประจำศูนย์ทั้งหมด ๔๐ คน มีสมาชิกใช้บริการ ๓๐ คนต่อวัน กิจกรรมภายในศูนย์มีบริการให้คำปรึกษาแบบเพื่อนช่วยเพื่อน  การพัฒนาEQ และกิจกรรมสร้างสุขที่เป็นแบบพี่สอนน้อง เพื่อนสอนเพื่อน กิจกรรมที่ได้รับความสนใจจากสมาชิก คือ กระเป๋าจากเศษผ้า สิ่งประดิษฐ์หุ่นยนต์ ดอกไม้จากเกล็ดปลา มะเขือเทศอบแห้ง ผลิตภัณฑ์บำรุงผิวจากมะเฟือง และสบู่ฟักข้าว

ในวโรกาสนี้ ทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี ได้ทอดพระเนตรนิทรรศการ 
การดำเนินงานของจังหวัดและชมรม TO BE NUMBER ONE และพระราชทานพระอนุญาตให้สมาชิก “ใครติดยายกมือขึ้น” จากสถานพินิจและคุ้มครองเด็กและเยาวชนจังหวัดบึงกาฬ เข้าเฝ้าพร้อมทั้งพระราชทานกำลังใจและคำแนะนำเพื่อป้องกันความผิดพลาดซ้ำในกลุ่มเสี่ยง  และพระราชทานคำปรึกษาแก่สมาชิก TO BE NUMBER ONE จากสถานศึกต่างๆที่ซักถามปัญหา ซึ่งจะนำไปสู่การจัดการกับปัญหาอย่างเหมาะสม
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